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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 10156:2010) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 58 „Lahve na plyny“,
ve spolu-práci s technickou komisí CEN/TC 23 „Lahve na přepravu plynů“, jejíž sekretariát je v BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to bud vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 720-2:1996, EN ISO 10156-2:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 10156:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 10156:2010 bez jakýchkoli
modifikací.

Úvod

ISO 5145 [1] a jiné souvisící normy stanovují praktická kritéria pro stanovování výstupních připojení
ventilů lahví. Tato kritéria jsou založena na určitých fyzikálních a chemických vlastnostech plynů.
Především se jedná o hořlavost plynů při styku se vzduchem a oxidační schopnost.

Jednou z možných komplikací, které byly důvodem vypracování této mezinárodní normy, je, že i když
literatura uvádí dostatečné množství údajů o čistých plynech, lze nalézat rozdíly, a to zejména
v používaných zkušebních metodách; v případě plynných směsí jsou údaje v literatuře často neúplné
nebo dokonce neexistují.

Původním záměrem této mezinárodní normy bylo eliminovat nejednoznačnosti v případě rozdílů
v literatuře, především doplnit existující údaje (zejména v případě plynných směsí).

Později byla tato mezinárodní norma použita i pro jiné účely než jen pro výběr výstupů ventilů lahví,
a to pro stanovení údajů o hořlavosti a oxidační schopnosti pro označování podle mezinárodních
přepravních předpisů a předpisů o nebezpečných látkách pod ochranou systému GHS (Globálně



harmonizovaný systém klasifikace a označování chemikálií).

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí metody pro stanovení, zda je plyn nebo plynná směs při styku se
vzduchem hořlavý či není a zda má plyn nebo plynná směs při atmosférických podmínkách větší či
menší oxidační schopnost než vzduch.

Tato mezinárodní norma je určena k použití při klasifikaci plynů a plynných směsí včetně výběru
výstupů ventilů lahví na plyn.

Tato mezinárodní norma se netýká bezpečné přípravy těchto směsí při jiném tlaku a jiných teplotách,
než má okolní prostředí.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


